

纪念中国共产党成立90周年



欧阳立安，湖南长沙人。父母都是共产党员，受家庭影响，他12岁参加革命，担任了儿童纠察队长，巡逻放哨，还担任小交通员，每次都机智地完成了送信任务。欧阳立安15岁加入共青团，16岁加入中国共产党。1931年1月，被反动军警逮捕，英勇就义，年仅17岁。



机智的小交通员 欧阳立安

1926年，大革命风暴席卷全国。叶挺独立团占领了长沙，北伐军进城了。



欧阳立安担任了儿童纠察队长。他带着小队员在大街小巷巡逻放哨，散发传单，维持社会秩序。



在欢迎北伐军的民众大会上，欧阳立安被推举为学生代表，因为个子小，他就站在凳子上讲话，赢得了阵阵掌声。

打倒帝国主义！
打倒军阀！
打倒土豪劣绅！



一天，欧阳立安在巡逻中发现几个人正在赌博，就一把抓住为首的赌徒，狠狠地把他们教训了一番，赌徒灰溜溜地走了。

是，是，是！不
敢，下次不敢！

北伐军严禁赌博，下
次再敢聚赌，一定抓
你们游街示众！



1927年，蒋介石背叛了革命，到处捕杀共产党员和革命者。欧阳立安随父母转移到了武汉，担任了中共汉阳县委的小交通员。



一次，欧阳立安到一个秘密交通站接头，刚一进院子，一个特务就用手枪顶住了他的后腰。他明白了，这个交通站被敌人破坏了。



“啪！”特务打了欧阳立安一个耳光。他装作委屈哭起来，特务以为真是收账的，就放了他。出门后，他机警地在门上做了有危险的记号。

呜呜……我爹叫我
来18号收豆腐钱的，
你不给钱还打人，
呜呜……

你瞎了眼，这是
17号，不是18号，
快滚！

1928年，欧阳立安随母亲来到了上海，在工厂里当了学徒工。他参加了共产主义青年团，秘密组织工人与反动派作斗争。

冲，冲，冲！我们是
劳动儿童团，不怕敌
人的刀和枪，不怕坐
牢和牺牲，杀开一条
血路，冲，冲，冲！

1930年，欧阳立安加入了中国共产党。作为青年工人代表，他到苏联参加了国际会议。回国后，负责青年工人和儿童工作。



1931年1月的一天，欧阳立安被捕了。敌人见他年纪小，就威逼利诱、严刑拷打他，想得到地下党的秘密。欧阳立安坚贞不屈，同敌人斗争。



敌人没有得到任何需要的东西，决定杀害欧阳立安。2月7日深夜，他和20多位难友被押赴刑场。最后的时刻，他们一起高呼口号，英勇就义。

